

高州市曹江镇举办农业嘉年华暨百名画家写高凉活动 丹青赋彩高凉墟 笔墨飘香千年果

■记者 柯小瑛

本报讯 五谷丰登庆盛世,丹青妙笔绘高凉。六月的高州曹江,是黄皮染金的季节,是笔墨生香的时节。6月28日,高州市曹江镇在安良堡村举办农业嘉年华暨百名画家写高凉活动。来自北京、东莞佛山等大湾区的丹青妙手和茂名、高州书画家,当地有关部门领导以及热爱“三农”的知名企业家齐聚于此,千亩生态果园喜迎宾朋,这是艺术与土地的深情相拥,更是传统产业与时代创新的精彩对话。

曹江,不仅是高凉文化发源地、兴盛地,还是高州市“三高”农业主产区。这里鉴江过境,土地肥沃,物产丰富,素有“水果之乡”美誉。自实施“百千万工程”以来,该镇聚焦政策保障、技术赋能、产销对接等关键环节,不断推动现代农业扩规提质。以今年荔枝销售为例,他们赶赴北京、广州、珠海等水果批发市场对接购销,让“曹江号”荔枝走向大江南北;他们成立荔枝销售联盟,打造全国首个荔枝科技小院,引进华南农业大学电商销售专家团队,搭建起多元并合的荔枝销售平台;他们举办荔枝产业推介会、荔枝品鉴会等营销活动,以盛会促发展,为农业添活力。政府搭台,打破壁垒,目前该镇荔枝销售已突破4万吨,实现产销双赢。继荔枝之后,



画家以荔枝为主题现场挥毫。茂名日报社全媒体记者 林奕余 摄

同样声名远播的特色水果如黄皮、香蕉、仙桃、龙眼等也陆续成熟上市,该镇将在荔枝销售模式的基础上再探索,进一步擦亮“水果之乡”的金字招牌。此次丹青盛会,正是探索“农业+文化”跨界融合路径的重要实践。

曹江镇委书记古斌表示,举办此次嘉年华,意义不仅在“嘉”其盛况,更在“华”其内涵,谋其长远。他介绍,把农业做成文化,把文化注入农业,该镇有“三支妙笔”:第一支笔,沾

满泥土气,书写为民情怀。邀请了百名书画家走进曹江,触摸古村砖墙温度,呼吸果园芬芳空气,书画农业丰收盛景,绘就新时代的《耕织图》;第二支笔,对准产业链,勾勒转化路径。将聘任数位“艺术助农大使”,建立作品直采通道,将50%的现场画作转化为特色包装,提升产品附加值;第三支笔,聚焦传播力,挥毫时代新声。将以此活动为契机,从现场书画作品中提炼文化符号,打造曹江专属

文化IP,让农业品牌“活”起来。

活动现场,北京国画家协会副主席、高州籍著名画家柯林胶表示,今日的高凉故地曹江,因艺术与丰收的联袂而格外动人,艺术家们以笔墨为犁,以丹青为种,在这片饱含千年农耕智慧的的土地上,共同开启一场感知时代脉动、描绘乡村新貌的深情对话。他认为,“写高凉”的核心,就是要“写”出曹江的筋骨、神韵与时代新貌,经过这两天的故园写生,他深刻感受到大地丰盈,万物有灵,而艺术之根,当深植乡土,那些老农脸上的沟壑,是岁月最深刻的笔触;那些枝头饱满的果实,是自然最绚烂的色彩;那些村落焕然一新的容颜,是时代最动人的构图。他动情地说,作为一名画家,希望以笔为犁,共绘未来,所绘就的每一幅作品,都将吸引更多关注的目光、更多探访的脚步、更多智慧的回归,成为宣传曹江最动人的窗口,为曹江农业的蓬勃发展、为美丽乡村的持久繁荣、为乡亲们更加红火的日子,注入一份独特的、充满生机的文化动能。

当日的活动现场,无论是村姑村嫂质朴无华的舞蹈,还是驻村干部激情澎湃的歌唱,抑或是志愿者姑娘小伙们身披树叶的果蔬走秀,都透着一股接地气、喜农耕的烟火气息,引起观众们阵阵欢呼喝彩,成为曹江土特产的鲜活注脚。

安全必修课 演练砺精兵 茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程开展防台风防风综合应急演练

■通讯员 李悦

本报讯 “报告总指挥,演练各项工作准备就绪,请指示!”“开始!”随着茂名港博贺新港区30万吨级原油码头工程项目经理姜华一声令下,2025年该工程防台风防风综合应急演练拉开帷幕。早已列队待命的抢险队、消防灭火小组、人员救治小组、溢油应急小组闻令而动,迅疾奔向各自的“预设战场”。

“演习不是走过场,而是要找出预案里藏着的‘暗礁’,将其打磨得更扎实、更管用!”项目安全总监朱春峰在演练现场强调。这精准地诠释了应急演练作为驻港人必修课的本质——它绝非形式,而是直面潜在风险、检验与优化生命防线的关键实践。此刻,这门必修课正严格按照实战要求层层推进。

随着“蝴蝶”台风预警突至,应急指令也即刻下达。领导小组火速启动应急响应,防台工作部署会高效决策,安排应急拖轮前往施工区域,将无动力船舶拖带至锚地防台。

船组抵达港区内防台锚地并抛好防风锚后,应急处置随即展开。第一组抢险队员加固高处受风设备,同时检查船组发电机、绞车、抽水设施及电线电缆;第二组抢险队员则全力锁定甲板上

配件、机械设备和零散材料,确保所有舱口、门窗、法兰盖严密关闭。

紧接着,模拟火场烈焰方炽,消防水龙已精准压制;随后,人员“落水”警报警尖鸣,救援小组将救生圈精准抛投,成功营救“落水者”上船。面对“伤者”昏迷、心搏微弱的险境,心肺复苏规范有力,保暖措施立即就位,旋即将其护送至码头与等待的救护车会合。

与此同时,油污“泄漏”处置同步进行:甲板上的油桶全部撤走,锚链顺油流向布设30米围油栏,吸油毡、消油剂紧随其后清理海面。随着台风“蝴蝶”逐步逼近,船舶全体人员搭乘交通船安全抵岸,向指定避风场有序撤离。

此次演练紧密衔接信息收集和紧急指令发布、应急领导小组启动应急响应、船组现场防台准备、消防灭火、人员落水抢救、溢油应急处置、抵达锚地及人员撤离七个关键环节,充分检验了项目团队综合指挥、快速反应、应急处理和协调作战能力,达到预期效果。

演练结束哨音响起,汗水浸透了工装。安全没有彩排,唯有将应急演练这门安全必修课千锤百炼,不断在“模拟试卷”中发现并清除隐患“暗礁”,方能在真正的风浪与险情面前,筑起坚实可靠的生命防线。

规范生产 提升质量 茂南区市场监督管理局组织召开肉制品生产单位约谈培训工作会议

■茂名日报社全媒体记者 郑耀林 通讯员 王淼

本报讯 为督促肉制品生产单位落实食品安全主体责任,保障广大人民群众生命健康安全,茂南区市场监督管理局近日组织召开肉制品生产单位约谈培训工作会议,辖区内全体肉制品生产加工单位负责人参加会议(如下图)。

会议首先通报了肉制品生产环节检查发现的常见问题,包括索证索票落实不到位、环境卫生不达标等。会议要求,各肉制品生产单位要强化食品安全主体责任意识,严把进货查验关,确保食品原料质量安全,强化生产过程管控,严禁超范围、超限量使用食品添加剂,严禁非法添加非食用物质。随后开展了肉制品生产单位食品安全培训,围绕肉制品生产加工相关法律法规和相关标准开展学习,提升从业人员风险防范意识,严防食品安全事故。

此外,会议强调,该局将持续按照“四个最严”的要求,加大专项检查力度,及时发现和消除食品安全隐患,保持对假劣肉制品违法犯罪行为的高压态势,建立健全肉制品安全监管长效机制,确保肉制品质量安全。



法润校园 护苗成长 茂名、化州两级关工委联合开展毒品预防教育进校园活动

■记者 王霞 通讯员 黎译鸿 董天忠

本报讯 近日,茂名市、化州市两级关工委在化州市第一中学联合举办“法润校园 护苗成长”毒品预防教育专题宣讲活动,为300余名师生带来一堂生动的禁毒普法课(如右图)。

活动中,禁毒专家以《法护青春 无毒未来》为题,结合真实案例和仿真毒品模型,详细讲解了新型毒品的隐蔽性、危害性及防范技巧,重点剖析了青少年涉毒风险点,提醒学生警惕“零食化”“娱乐化”包装的毒品陷阱。现场通过互动问答、宣传展板等形式,帮助学生掌握识毒防毒知识,

筑牢校园禁毒防线。“以前觉得毒品离我们很远,今天才知道伪装成‘跳跳糖’‘贴纸’的东西也可能是毒品。”一名高一学生表示,将把学到的知识分享给家人朋友,共同抵制毒品侵害。校方相关负责人表示,此次活动是学校法治教育的重要组成部分,未来将持续联合相关部门开展形式多样的普法宣传,护航青少年健康成长。

据悉,茂名市关工委近年来已组织禁毒宣讲进校园活动30余场,覆盖师生超2万人次。下一步,将推动禁毒教育与心理辅导、社会实践深度融合,构建多方联动的青少年毒品预防体系。



普法织密禁毒网 法治照亮无毒路 电白区岭门镇创新“双宣讲+实战观摩”筑牢基层禁毒防线

■茂名日报社全媒体记者 陈俊明 钟舒 通讯员 陈赖仁

本报讯 近日,一场精心构筑的法治与禁毒防护网在电白区岭门镇悄然铺开。电白区检察院联合岭门镇禁毒办、平安法治办、司法所等部门协同发力,以“普法织密禁毒网,法治照亮无毒路”为鲜明主题,创新推出“骨干赋能+温暖护苗”双宣讲与“实战观摩”相结合的精准普法模式,为基层治理注入坚实法治力量,照亮特殊群体远离毒品的希望之路。

气息的岭门镇篮球场。专为留守儿童、困境未成年人家属等特殊群体设立的法律咨询台前,检察官、禁毒社工与工作人员以“零距离、贴心心”的方式展开服务(如右图)。内容直击痛点,深入浅出讲解《未成年人保护法》中监护职责与权益保障条款,传授家庭毒品预防教育的具体方法,剖析毒品对脆弱家庭的毁灭性影响,并提供法律援助途径指引。这场宣讲如同法治阳光,穿透阴霾,照亮特殊未成年人及其家庭的“无毒前行之路”,确保防护网覆盖至最需关爱的角落。



了宝贵的“能力加油站”。山后村委妇女主任陈大妹在观摩后感慨:“看到检察官如何耐心引导一位焦虑的留守老人理解毒品危害,我学会了用更接地气的方言和事例去沟通,这对我们下沉到村居开展针对性宣讲太有用了!”这盏在实战现场点亮的“赋能灯”,将有效照亮基层干部后续深入千家万户开展精准普法的道路。

岭门镇党委副书记梁伟金带领该镇相关部门工作人员全程参与,彰显党委、政府对筑牢禁毒防线的坚定决心。他在活动总结中强调:“普法织密禁毒网”,要求我们精准锁定关键点与薄弱环节;“法治照亮无毒路”,则是要用法律的温度与力量,为每一个体,尤其是困境中的孩子和家庭指明方向,驱散阴霾。今天的“双宣讲+实战观摩”,正是对这一主题的生动实践。它不仅是知识的传递,更是能力的熔炼和责任的夯实。下一步,我们将推动此创新模式常态化、制度化,让法治之网越织越密,让无毒之路越照越亮,全力守护岭门的和谐安宁。”

现场累计发放禁毒宣传手册及法制主题礼品1000余份,有效延伸了基层法治与禁毒教育宣传触角。此次岭门镇的创新实践,是电白区深化基层治理、构建全民禁毒防线的有力举措。它以精准普法和实战赋能,在基层大地上用心编织一张坚韧的禁毒防护网,用法治的明灯为每一个需要指引的灵魂照亮通往无毒、健康、光明未来的坦途。

纵横交织 精准普法织“防护网”

在岭门镇大礼堂内,一场面向基层治理“关键枢纽”的深度培训拉开序幕。各村妇女主任、治保主任、“法律明白人”、禁毒社工、“双百”社工、司法所、全镇中小学德育负责人及群众近500人齐聚一堂。检察官与禁毒专业讲师聚焦“识毒、防毒、拒毒”核心能力,深入剖析新型毒品的伪装陷阱、涉毒法律法规红线及基层涉毒线索识别干预技巧,并针对留守儿童关爱、困境家庭帮扶中的法律风险点进行实战解析。这场宣讲旨在强化基层“哨点”敏锐度,织密前端预警与干预的网络经纬,为无毒社区建设锻造坚实骨干力量。

创新驱动 “观摩实训”点亮“赋能灯”

此次活动的核心创新在于“学用结合、实战提效”的观摩实训机制。第一场宣讲结束后,全体参训干部并未离场,而是作为“见习学员”移步篮球场,全程沉浸式观摩第二场针对特殊群体的现场普法。现场设置了法律咨询台,通过毒品模型展示、发放禁毒宣传册、宣传横幅、大喇叭音频宣讲等方式进行禁毒知识宣讲。工作人员与基层干部、群众近距离互动,运用通俗语言化解法律术语的坚冰,如何以同理心建立与困境家庭的信任桥梁,如何精准解答监护难题与涉毒忧虑。这种“从课堂到现场,从理论到实践”的转化设计,为基层干部提供

寻亲公告

张巧云,女,出生日期:2021年4月17日,于2021年4月17日在高州市石板镇与化州市宝圩镇路段捡到,当时一张花被子包着,穿着衣服。请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:15625568882。

公告人:张彦正
2025年6月27日

寻亲公告

张潼钰,女,出生日期:2023年6月22日,于2023年6月22日在潭莲村江边(沙琅江潭莲段)捡到,请亲生父母见公告后持相关证件前来认领,联系电话:13922040662。

公告人:张金
2025年6月24日

产权界定公告

为了依法推进高州市第三建筑工程公司(下称:“本司”)的企业改制工作,我司拟依法实施企业产权界定。经研究,决定对权利人(包括自然人,下同)通过资金或实物(包括但不限于货币、实物、无形资产等)投入股本司情况进行清理和登记。

为保护权利人的合法权益,请相关权利人在本公告刊登之日起7日内向本司申报。申报时需提供①能够证明出资人身份的有效法律文件;②能够证明出资事实的合同(或协议、收据、汇款或存款凭证等)相关材料原件等,以便依法认定企业资产权属情况。

请相关权利人务必按时申报。如因权利人逾期申报、漏报或瞒报导致其无法依法确认出资权益或产生其他不利法律后果的,相关风险和法律责任由该权利人自行承担。

联系人:曹剑锋 联系电话:(0668-6663742)
特此公告!

高州市第三建筑工程公司
2025年6月30日

分类广告 小投入 大回报

广告热线:2963992 2963993

遗失声明

茂名市电白区绿铭建材有限公司(统一社会信用代码:91440904MA52RBNU7X)遗失“茂名市电白区绿铭建材有限公司”公章一枚,现声明作废。

遗失声明

茂名市茂南区公馆镇东华岭村东华岭第三经济合作社遗失农村集体经济组织登记证正、副本,统一社会信用代码:N1440902MF13713346,现声明作废。

遗失声明

莫振锋遗失茂名华达企业有限公司于2024年2月28日开具的商请保证金收据一张,收据号:0086375,金额:4350元整,现声明作废。